



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ПРИБАВЛЕНИЯ КЪ ВОРОНЕЖСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

ПРИБАВЛЕНИЯ

КЪ ВОРОНЕЖСКИМЪ

Сентября 15-го № 18. 1869 года. II

— Содержание. Слово въ день Успенія главы Иоанна Крестителя.—Разныя извѣстія.—Объявление.

СЛОВО

въ день Успенія главы св. Іоанна Предтечи.

Св. Церковь воспоминаетъ нынѣ печальное событіе — страдальческую кончину св. Иоанна Крестителя Господня. Величайшій въ мірѣ былъ праведникъ св. Предтеча; кротостю и воздержаніемъ онъ уподоблялся безплотнымъ ангеламъ, сильнымъ и грознымъ обличеніемъ пороковъ, какъ громомъ, поражалъ современныхъ ему дурныхъ людей. Строгость подвижнической жизни привлекала къ нему многихъ послѣдователей и пріобрѣтала всеобщее уваженіе. Многіе изъ современныхъ ему Гудеевъ думали видѣть въ немъ такъ вожделѣнное для нихъ

лице Мессии—Спасителя (Иоан. I. 18—27). И этотъ-то праведникъ, *боляй*, по свидѣтельству самаго Господа, *въ рожденныхъ женами* (Мѳ. II. 11) палъ жертвою безумнаго пиршества. Весело съ своими князьями и старѣйшинами Иродъ царь праздновалъ день своего рожденія. Роскошная вечеря—и обиліе винъ отуманило голову царя, и такимъ-то положеніемъ Ирода воспользовалась злобная Иродія, не терпѣвшая св. Іоанна за его грозныя ей обличенія: испросила у царя главу Крестителя. Потерявшій въ винѣ умъ, Иродъ абіе пославъ спекулятора—повелѣ принести главу Предтечи, котораго, по свидѣтельству св. Евангелиста Марка, онъ уважалъ, какъ мужа праведна и свята и изъ боязни къ праведнику много доброго совершилъ (Мар. 6. 20). Такимъ-то образомъ веселый пиръ людей грѣшныхъ окончился смертію праведника.

Вино, по словамъ Пророка Осії, *отнимаетъ умъ* (4 г. 11). Потемнѣніе ума, безсознательность своихъ поступковъ одно изъ первыхъ печальныхъ послѣдствій неумѣреннаго употребленія спиртныхъ напитковъ. Вино способно помрачать умъ у разумнѣйшихъ людей. Знаменитѣйшіе полководцы, обладавшіе величайшимъ умомъ, въ состояніи опьянѣнія доходили до такого самозабвенія, что приписывали себѣ божественное достоинство. Съ потерей сознанія пьяный теряетъ и надлежащее употребленіе своихъ чувствъ. У пьяного есть языкъ и онъ иногда говоритъ больше и громче трезваго. Но что онъ говоритъ? лучше бы для иного было, если бы языкъ его прильнулъ къ его гортани и онъ мълчъ: ибо почти всякое слово, исходящее изъ его устъ, гнило, соблазнительно,

отвратительно. Пьяница прекрасный даръ слова, данный намъ для прославленія Бога, употребляетъ для ругательства, божбы и клятвы. Пьяный имѣть глаза: Но какъ и что онъ видѣтъ? предметы у него двоятся и представляются не въ нормальномъ положеніи и потому ничего не видѣтъ. Безсознательное и безразсудное – поведеніе человѣка пьяного тѣсно соединяется съ утратою тѣлеснаго здоровья. Спиртные напитки разстраиваютъ здоровье и прежде временно сводятъ въ могилу людей, приверженныхъ къ вину. Уже одинъ видъ пьяного безобразный и непріятный, показываетъ: какъ не естественно подобное состояніе человѣка, какъ вредно для него пьянство. Присмотритесь къ пьяному: что это за страшное и вмѣстѣ жалкое существо? глаза у него красные, какъ у хищнаго звѣря; лицо багровое, дыханіе тяжелое, не ровное, прерывистое; языкъ запинается и едва вращается; голосъ дрожитъ и хрипитъ: колѣна трясутся и все тѣло, потерявъ свою природную упругость и равновѣсіе, качается изъ стороны въ сторону и самъ весь трясеется и дрожитъ, какъ Кайнъ, – словомъ пьянство изъ человѣка дѣлаетъ какого-то страшнаго урода, въ которомъ не видно и слѣда Богоподобнаго созданія Божія. Это не человѣкъ, разумное, малымъ чѣмъ умененное отъ Ангель, созданіе, а поношеніе человѣчества. Пьянство, и само по себѣ величайшій порокъ, ведетъ еще человѣка къ другимъ порокамъ и страстямъ погибельнымъ. И на что не способенъ пьяный? ему, какъ говорить пословица, море по колѣна? Нѣтъ заносчивѣе, самонадѣяннѣе человѣка, какъ пьяный. Дерзость нассоры, на буйства

у него много, а силы отъ опьяненія мало, потому то ему болѣе одругихъ достается. У кого стонъ, у кого скоры и кому горѣ? У кого побои и багровые, подбитые глаза? спрашиваетъ Соломонъ и—отвѣтаетъ: у тихъ, кто поздно сидитъ за виномъ. (Притч. 23. 29). Сильно разгорячаю кровь въ тѣлѣ, вино разжигаетъ въ насть нечистыя похоти Не упивайтесь виномъ, говоритъ Ап. Павелъ, въ немъ же есть блудъ. (Ефес. 5. 18). Нерѣдко скромный и цѣломудренный человѣкъ, вѣрный мужъ въ трезвомъ состояніи, въ пьяномъ нарушаетъ священные обѣты сопружеской вѣрности. Пьяный теряетъ стыдъ, а съ потерей стыда и съ утратою сознательности своихъ поступковъ на что онъ не рѣшился? Какъ опасно пьянство и до чего, до какихъ грѣховъ, доводитъ оно человѣка, это ясно представляется въ слѣдующемъ разказѣ. Одинъ пустынникъ въ Египтѣ, всю жизнь свою посвятившій на служеніе Богу, былъ искушаемъ бѣсомъ. Но напрасны были покушенія діавола соблазнить святаго; съ посрамленіемъ не рѣдко отходилъ онъ отъ пустынника. Наконецъ бѣсъ приступилъ къ нему съ требованіемъ, чтобы св. мужъ совершилъ одинъ изъ трехъ грѣховъ. А бѣсъ предлагалъ святому или убить человѣка, или прелюбы сотворить, или до пьяну напиться. Сдѣлай, говорилъ бѣсъ, какойнибудь изъ этихъ грѣховъ, и я перестану тебя искушать, отойду прочь и оставлю тебя въ покой! Наскучилъ бѣсъ пустыннику своею неотвязчивостю... Пустынникъ рѣшился на грѣхъ и вотъ онъ думаетъ: какой бы изъ предложенныхъ діаволомъ грѣховъ маловажнѣе? Убить человѣка? страшновато подумать, это значитъ про-

литъ кровь человѣческую, убить сотворенаго по образу Божию, убить подобнаго себѣ самому; нѣтъ, размышлялъ онъ, страшно убійство, ужасное преступленіе и предъ Богомъ и предъ людьми: за него подвергнусь суду Божию и человѣческому. Сотворить блудъ? стыдно. Отъ юности я хранилъ дѣвство. Цѣломудрію посвятилъ себя на всю жизнь и сохранить его далъ обѣтъ предъ Богомъ. Нѣтъ, блудъ тяжелый грѣхъ. Упиться виномъ? вотъ этотъ грѣхъ, кажется, не великъ. Ну что важнаго, что выпью лишене; отъ долгаго воздержанія я скоро напьюсь и опьянѣю, хмѣль наведетъ на меня сонъ, просплюсь и хмѣль пройдетъ, а я останусь не пороченъ, избѣгну тяжкаго грѣха, а главное отъ меня отстанетъ бѣсъ. Его искушенія слишкомъ тяжелы для меня. Ну, что-же? напьюсь до пьяна, рѣшилъ пустынникъ. Сказано — сдѣлано: пошелъ пустынникъ въ питейный и — напился. Но вотъ входитъ туда же женщина легкаго поведенія. Пустынникъ заводитъ съ нею бесѣду, прельщается ея рѣчью и красотою. Пьянство возбуждало въ немъ плотскую похоть и, обезпамятѣвши отъ вина, подвижникъ согрѣшилъ съ нею и утратилъ дѣвство которое хранить далъ Богу обѣтъ. Въ это время мужъ прелюбодѣйцы, проходя мимо зашелъ въ питейный домъ и на мѣстѣ преступленія засталъ прелюбодѣевъ. Ревность, гнѣвъ, безчестіе супружескаго ложа возмутили духъ мужа: онъ бросился на пустынника; завязалась драка, и — пустынникъ убилъ мужа прелюбодѣйцы. И пьянство, такимъ образомъ, по видимому, самое легкое изъ преступленій предложенныхъ бѣсомъ пустыннику, дове-

ло его до такихъ грѣховъ, при мысли о совершенніи которыхъ онъ приходилъ въ ужасъ; а напившись потерялъ и умъ, и совѣсть и въ опьяненіи сталъ прелюбодѣмъ и убійцею.—Такъ, человѣкъ преданный пьянству, теряетъ все, что есть дорогое для всякаго изъ насъ—честь и человѣческое достоинство, чистую совѣсть, состояніе и здоровье и пріобрѣтаетъ вместо того отупленіе душевныхъ силъ, безславіе, униженіе, бѣдность, болѣзни и преждевременную смерть.

Пьяный не рѣдко бываетъ самъ себѣ въ тягость но и для другихъ онъ—Божье наказаніе. Не дай Богъ имѣть дѣло какое бы то ни было съ человѣкомъ преданнымъ пьянству. Пьяница ужасный бич и для жизни семейной и для общественной. Нѣть счастья, Божія благословенія, гдѣ есть пьяница. Гдѣ мужъ, отецъ пьяница, тамъ жена всегда страдалица, дѣти-мученики и тѣмъ ихъ страданія тяжелѣ, мучительнѣ, чѣмъ ближе къ нимъ то лицо, отъ безобразныхъ поступковъ коего приходится имъ переносить много непріятностей. Пьяницы не годные члены и въ обществѣ. Они умножаютъ собою и своими семьями число нищихъ. Не привыкши трудиться и не имѣя охоты заниматься чѣмъ-либо дѣльнымъ они поядаютъ чужое и живутъ трудами другихъ.

Паконецъ, приверженные къ излишнему употребленію спиртныхъ напитковъ, не могутъ быть истинными христіанами. Христіанинъ во всю свою жизнь обязанъ подвизаться и преуспѣвать въ исполненіи заповѣдей Божіихъ, имѣть постоянную и неослабную борьбу съ дурными своими пожеланіями

и наклонностями и всей свои дѣйствія направлять ко благу своего семейства, общества, иъ прославлению во всей своей дѣятельности имени Божія. Но пѣнищи говорить пророкъ Исаія, *на дѣла Господня не взираютъ, и дѣла рука Его не помышляютъ* (Ісаіи 5, 12), а потому они, по свидѣтельству Слова Божія, *царства Божія не наслѣдуютъ.* (1 Кор. 6. 10). Аминь.

Рождество-Богородицкой церкви. свящ. Д. Самбикинъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

ЧИСЛО ЕПИСКОПОВЪ

въ Папской области въ Италіанскомъ королевствѣ.

Въ Львовской газетѣ «Слово» пишутъ что въ Папской области, въ которой нѣтъ и 700 тысячъ жителей, болѣе 180 епископовъ и кардиналовъ, такъ что одинъ епископъ приходится съ небольшимъ на 3800 человѣкъ. У насъ въ Россіи одинъ епископъ на епархію, т. е. по крайней мѣрѣ на миллионъ жителей. Только въ нѣкоторыхъ и при томъ въ весьма немногихъ епархіяхъ назначены викарии. Всѣхъ епископовъ въ Россіи можно считать до 80-ти. Такимъ образомъ у насъ почти въ двѣsti разъ меньше епископовъ, чѣмъ во владѣніяхъ римскаго папы.—Въ Италіанскомъ королевствѣ, въ которомъ теперь считается около 25 миллионовъ жителей, до послѣдняго времени было 265 епископовъ. Въ это число не включаются 180 епископовъ, кардиналовъ и т. п., которые живутъ въ Римѣ и въ нынѣшней Папской области при населеніи меньше, чѣмъ въ 700,000 человѣкъ. Правительство короля Кіатора-Эммануила, считая это число епископовъ (265) слишкомъ великимъ для Италіанской державы, недавно сократило это число до 70 епископовъ, и особымъ декретомъ постановило, чтобы осталъя 185 епи-

скопій никогда на будущее время не были замѣщаемы. Намъ кажется, что и такое уменьшенное количество епископовъ еще слишкомъ не соответствуетъ количеству населенія Италіанского королевства, потому что если бы пришлось тамъ поставить епископовъ соразмѣрно съ тѣмъ числомъ, которое ииѣтъ ихъ наше православное населеніе Россіи въ 56 слишкомъ миллионовъ, то во всей Италии ихъ должно быть только 10—12 т. е. на 68—70 меньше даже противъ того числа, до котораго доказано нынѣшнее уменьшеніе ихъ.

Количество погибающихъ отъ пьянства.

Эти проклятые американцы вездѣ и во всемъ хотятъ быть первыми! сказалъ недавно одинъ французский журналъ, при разборѣ статистическихъ цифръ доктора Эвереста. Дѣло вотъ въ чёмъ: въ Соединенныхъ Штатахъ, впродолженіе восьми лѣтъ, насчитываютъ не меньше 500,000 человѣкъ, умершихъ отъ пьянства. Во всѣхъ другихъ странахъ цифры эти значительно меньше, хотя сами по себѣ они все-таки очень крупны. Такъ въ Англіи ежегодно жертвою пьянства погибаетъ 50,000 человѣкъ и въ томъ числѣ 12,000 женщинъ. Затѣмъ слѣдуетъ Германія, где насчитывается до 40,000 жертвъ. Въ Россіи погибаетъ будо-бы только 10,000, въ Бельгіи 4,000, а во Франціи не больше 1,500. Извѣстно, что ложные жители гораздо умѣренѣе и въ єдѣ, и въ питьѣ, чѣмъ сѣверные народы. Поэтому, при сравненіи, напримѣръ, шведовъ съ итальянцами, выходитъ, что на одномъ и томъ же пространствѣ и при одинаковомъ числѣ населенія, шведовъ умираетъ ежегодно отъ невоздержнаго употребленія вина гораздо больше. Жаль, что статистика не показываетъ, сколько на всей землѣ гибнетъ разумныхъ существъ отъ неразумнаго употребленія вина и водки. Совр. Лист. № 61.)

Объявление.

СОСТОЯНИЕ СЧЕТОВЪ

СКОПИНСКАГО ГОРОДСКАГО ОБЩЕСТВЕННОГО БАНКА.

Къ 1-му августа 1869 года.

А К Т И В Ъ.

Касса	263,706.	27 ³ / ₄
На текущемъ процентномъ счету	348,941.	73 ¹ / ₂
Въ учтенныхъ векселяхъ, и ссудахъ подъ недвижимыи имущества, процентныя бумаги и товары	3,809,159	92 ¹ / ₂
Процентныхъ бумагъ принадлежащихъ Банку	1,241,266.	82 ³ / ₄
Разные счета	7,170.	42

С. Р. 5,670,245. 18¹/₂

П А С С И ВЪ.

Банковаго капитала основнаго	77,696.	61 ¹ / ₄
— запаснаго	25,129.	86 ¹ / ₄

Процентныхъ вкладовъ:

Вѣчныхъ	226,633.	
Срочныхъ	2,558,898.	
Безсрочныхъ	2,345,367.	
Отчислено процентовъ не взятыхъ вкладчиками,	271,652.	92
Переходныхъ суммъ	13,121.	4
Получено чистой прибыли отъ операций Банка	151,746.	75

С. Р. 5,670,245. 18¹/₂

Директоръ Рыковъ.

СКОПИНСКІЙ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ БАНКЪ.

Принимаетъ вклады изъ всѣхъ мѣстностей Россіи, отъ Присутственныхъ мѣстъ, должностныхъ и частныхъ лицъ, монастырей, церквей, городскихъ и сельскихъ обществъ и акционерныхъ компаний. Вклады вносятся личнно или чрезъ почту, на безсрочное время, т. е. до востребованія, на сроки отъ трехъ до двѣнадцати лѣтъ и на вѣчное время. Проценты выдаются: на безсрочные вклады ПО ШЕСТИ руб., на срочные ПО ШЕСТИ СЪ ПОЛОВИНОЮ руб., на вѣчный ПО СЕМИ руб. НА СТО ВЪ ГОДЪ. Билеты на вклады выдаются по желанію вкладчиковъ, имянныя и на предъявителя, съ тѣмъ однако условиемъ

чтобы вкладъ на билетъ имінныи быль не менѣе *пятидесяти рублей*, а на билетъ безъ имінныи не менѣе *трехсотъ рублей*. Вклады возвращаются и проценты по нимъ выдаются наличнымъ вкладчикамъ, въ тотъ же день, а иногороднимъ вкладчикамъ высыпаются съ первою почтою.

Лица желающіе перевести, свои вклады изъ другихъ кредитныхъ учрежденій на процентное обращеніе въ Скопинскій Банкъ могутъ получать Банку истребованіе откуда слѣдуетъ вкладовъ. Для того они должны сдѣлать на имінныхъ билетахъ засвидѣтельствованную присутственнымъ мѣстомъ надпись о предоставлении Скопинскому Банку права истребовать слѣдующія по тѣмъ билетамъ деньги, безъимінныи же билеты представляются въ Банкъ для получения по нимъ вкладовъ безъ всякой надписи.

Банкъ принимаетъ къ учету векселя отъ лицъ, извѣстныхъ ему своею состоятельностью, учетная операція ограничивается годовымъ срокомъ. Ссуды выдаются Банкомъ подъ залогъ недвижимыхъ имуществъ отъ одного года до двѣнадцати лѣтъ, а подъ процентные бумаги и товары отъ одного до девяти мѣсяцевъ. Проценты по учетной и ссудной операціямъ платятся Банку ПО ВОСЬМИ руб. НА СТО въ годъ.

Банкъ покупаетъ процентные бумаги за свой счетъ и по комиссіи, и продаетъ эти бумаги какъ принадлежащія ему, такъ и по порученію, при покупкѣ и продажѣ бумагъ, Банкъ руководствуется биржевыми на нихъ цѣнами. Вознагражденіе за выполненіе поручений при покупкѣ и продажѣ процентныхъ бумагъ, Банкъ получаетъ съ суммы до тысячи рублей по $\frac{1}{8}\%$, а отъ тысячи до десяти тысячъ руб. по $\frac{1}{10}\%$, отъ десяти тысячъ до ста тысячъ руб. по $\frac{1}{20}\%$, свыше ста тысячъ руб. $\frac{1}{25}\%$, съ рубля.

Банкъ открытъ ежедневно кроме Воскресныхъ и Табельныхъ дней.

Директоръ Рыковъ.

Редакторы: Арх. Веніаминъ.

Прот. Ф. Никоновъ.

Печатать дозволяется. Цензоры: протоіерей Скрябинъ, и священникъ Волковъ. Воронежъ. Сентября 13-го дня, 1869 года. Въ типографии В. Гольдштейна.